



# ГЕНЕРАЛ-ЮРИСТ, ВОЗГЛАВЛЯВШИЙ ДОЗНАНИЕ ФТС, ОСУЖДЕН ПО ГРОМКОМУ ДЕЛУ О КОРРУПЦИИ

*Posted on 01.03.2023*



Дорогомиловский суд Москвы вынес приговор по резонансному делу в отношении группы высокопоставленных сотрудников Федеральной таможенной службы России. На скамье подсудимых оказались бывший начальник управления таможенных расследований и дознания ФТС России, заслуженный юрист РФ, генерал-лейтенант Александр Кизлык, его заместитель Алексей Серебро, заместители начальников Внуковской и Домодедовской таможни Константин Мишин и Юрий Черкашин, а также старший дознаватель по особо важным делам отдела дознания Домодедовской таможни Андрей Шурыгин. Все они признаны виновными в злоупотреблении должностными полномочиями (ч. 3 ст. 285 УК РФ).

По версии обвинения, в 2019 году Кизлык вместе с сообщниками незаконно освободил от уголовной ответственности двух граждан, уличенных в контрабанде наличной валюты на общую сумму более 25 млн рублей (по курсу ЦБ). Это привело к незаконному возврату средств, ранее изъятых сотрудниками таможни. Первый эпизод связан с супругой посла РФ в Кении, не указавшей в декларации более \$50 тыс. А второй — с рязанским бизнесменом Юрием Степановым, который в апреле 2019 года попытался незаконно провезти через Внуковскую таможню более €316 тыс. наличными. Кизлык поспособствовал незаконному прекращению уголовного дела с заменой на административное. Впоследствии и оно было закрыто, после того как Степанов внес в бюджет часть незаконно ввезенных денег. Основная сумма благодаря вмешательству высокопоставленных таможенников была возвращена бизнесмену.

Кизлык был **задержан** в декабре 2019 года. В ходе обысков у генерала среди прочего **обнаружили** €600 тыс. и \$600 тыс. наличными, ювелирные украшения, золотые слитки, коллекцию шариковых и перьевых ручек люксовых брендов, 17 икон. Также следователи изъяли десятки наручных часов элитных марок Breguet, Rochas Paris, De Grisogono, Maurice Lacroix, Patek Philippe, Franck Muller, Vacheron Constantin, Bulova, Blancpain, Daniel Jean Richard, Parmigiani Fleurier, Piaget, Girard-Perregaux.

Фигурантами также стали его заместитель Серебро, руководящие сотрудники таможен аэропортов Домодедово и Внуково Мишин и Черкашин, а также старший дознаватель отдела дознания Домодедовской таможни Шурыгин.

Мещанский суд Москвы по иску Генпрокуратуры изъял в доход государства деньги, ценности и недвижимость Кизлыка и его супруги на общую сумму 153,4 млн рублей.

На стадии предварительного расследования генерал и его подельники содержались под стражей и только Шурыгин — под домашним арестом. Дело находилось в производстве ГСУ СКР.

Дорогомиловский суд Москвы признал Кизлыка виновным по двум эпизодам ч. 3 ст. 285 УК РФ и назначил ему наказание в виде 10 лет колонии общего режима (именно такой срок запросила Генпрокуратура). Также генерал лишен специального звания и государственных наград — ордена Почета, ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, медали ордена «За заслуги

перед Отечеством» II степени, почетного звания «Заслуженный юрист Российской Федерации».

Тем же приговором Серебро назначено 7 лет, Черкашину — 6, Мишину и Шурыгину — по 5 лет колонии, сообщили в пресс-службе суда.

Кизлык окончил юридический факультет Ивановского госуниверситета. С 1996 года возглавлял прокуратуру Рязанской области. В 2001 году был назначен руководителем Главного управления по надзору за процессуальной деятельностью органов прокуратуры, МВД, ФСКН, ФТС и юстиции Генпрокуратуры РФ. С 2007 года возглавлял Управление таможенных расследований и дознания ФТС РФ. Защитил кандидатскую диссертацию по теме «Вооруженный разбой: криминологический и уголовно-правовой аспекты». Заслуженный юрист России.

Сообщение [Генерал-юрист, возглавлявший дознание ФТС, осужден по громкому делу о коррупции](#) появились сначала на [legal.report](#).

